



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
 网站：www.har ianbaru.com
 电话：081318597128

公元2022年5月26日（星期四）

第590期

中国坚定支持印尼成功举办G20峰会

巴厘峰会是经济论坛 应排除任何政治论题

中国外长王毅表示，中国坚定支持印尼发挥主席国作用，排除干扰实现既定议程目标，引领G20正确方向，这也符合绝大多数G20成员和国际社会的共同期待。

（北京、新加坡综合讯）中国外交部长王毅与印尼外长蕾特诺昨天（5月25日）就二十国集团峰会的举行交换意见。

王毅表示，二十国集团峰会并非政治论坛，中国坚定支持印尼发挥主席国作用，排除干扰实现既定议程目标。

俄乌战事，令负责主办二十国集团（G20）峰会的印度尼西亚左右为难，西方国家一再施压，要印尼不让俄罗斯总统普京与会。

王毅昨天应约同蕾特诺通电话。双方重点就即将于11月在印尼峇厘岛举行的G20峰会交换意见，一致同意加强沟通协调，推动峰会取得成功。

王毅说，中国坚定支持印尼办好峇厘岛峰会。

他指出，印尼总统佐科曾多次强调，G20自成立之初就是经济论坛，而非政治论坛，这一点中国完全赞同。

联合国安理会才是讨论政治安全问题的正确平台，G20则应坚持聚焦宏

观经济政策协调的定位，履行它应有使命。

王毅还表示，中国坚定支持印尼发挥主席国作用，排除干扰实现既定议程目标，引领G20正确方向，这也符合绝大多数G20成员和国际社会的共同期待。

俄罗斯是G20成员国之一，但美国和其盟友不满俄罗斯入侵乌克兰，不希望印尼邀请普京出席峰会，或至少也邀请乌克兰总统泽连斯基参加。

印尼邀俄乌领导人出席 仍面对部分成员国反对

佐科最后以冠病疫情和俄乌战事对全球经济复苏造成影响为由，同时邀请俄乌两国领导人出席峰会，但还是遭部分成员国反对。

据彭博社报道，加拿大国际贸易部长伍凤仪昨天接受媒体访问时就指出，加拿大代表团在年底

的亚太经合组织（APEC）峰会和G20峰会上，会“继续对抗并向俄罗斯施压，并与伙伴国一起那么做”。

上周末于曼谷举行的APEC贸易部长会议上，加拿大与美国等代表于俄罗斯发言时集体离席，以示抗议。会议最终未能达成共识，联合声明难产。

为了顺利举行峰会，印尼近来积极与各国沟通，寻求支持。

本月初，印尼也连同亚细安轮值主席国柬埔寨和APEC轮值主席国泰国发表声明，重申主办G20峰会、亚细安峰会和APEC峰会的共同点是成员国提供独特的平台，共同推进全球和区域的集体议程，为人们带来和平、繁荣及可持续兼包容的发展。

声明被视为是三国在提醒其他国家不要因俄乌战事忽略其他重要国际议

程，婉转回应美国及盟友抵制俄罗斯的呼声。

王毅在与蕾特诺交谈时表示，中国完全支持并积极呼应三方联合声明，发出亚洲加强团结、共迎挑战的一致声音。

王毅和蕾特诺也就乌克兰问题交换了意见，一致呼吁国际社会共同致力于停火止战、恢复和谈、重建和平。

来源：联合早报

第三届福建-东盟青年交流合作论坛举行 鼓励东盟青年勇敢创新开展合作

中新社福州5月26日电（记者 闫旭）福建省人民对外友好协会与福建省青年联合会26日共同主办第三届福建-东盟青年交流合作论坛，增进青年间相互了解和友谊，鼓励青年们积极参与地方友好交流与务实合作。

本次论坛设“携手建设中国-东盟命运共同体”“东盟各国发展战略与‘一带一路’倡议”“中外青年创新创业合作”三个议题。

来自中国、柬埔寨、印尼、老挝、马来西亚、缅甸、菲律宾、新加坡、泰国、越南的15名青年代表，以及政府官员、专家学者、高校师生、创业精英、企业高管等各界杰出人士围绕上述议题畅所欲言。

福建省人民政府外事办公室副主任黄劭蓉代表主办方作主旨发言。她表示，希望青年朋友们能以此对话为契机，建立友情，对接合作，勇于实践，在推动地方经济社会发展、促进区域合作中，努力实现自我成长，携手迈向更为紧密的命运共同体，促进地区和平稳定与繁荣。

柬埔寨金边市政府副主任蒂玛·维琪可表示，金边市与福建省自去年结好以来，交流频繁，增进了相互理解与人民友谊；希望东盟与福建的青年朋友们能通过此次论坛深化友谊、维护区域和平。

在论坛上，菲律宾达沃市议员奥古斯托·坎普斯就青年创新创业合作，提出了政府出台各项措施扶持青年创新创业、关注初创企业和小微企业发展以及发扬青年的个性、才华与创造力等建议。



中国外交部长王毅表示，二十国集团峰会并非政治论坛，中国坚定支持印尼发挥主席国作用，排除干扰实现既定议程目标。